
天津荣新应收账款债权管理有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、奥数的异化是外界的工具化和功利化，完全是应试教育的______，这和义务教育法的初衷完全______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 结果　背道而驰

 B． 成果　不谋而合

 C． 恶果　大相径庭

 D． 后果　分道扬镳

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，作者对“奥数的异化”持否定态度，“成果”不符合文意。第二空，D项，“分道扬镳”是指人和人志趣不同、各走各的
路，不用来描述事物。C项，“大相径庭”包含“相差很大”的意思，与前面的“完全”意思重复；A项，“背道而驰”比喻方向和目的
相反或背离正确的目标，符合文意。

2、“反觇”思维是从事物甲和乙之间的联系，反推出乙同甲的另一种联系的方法。在作战指挥中，敢于“反道而觇之”，往往能跳出局部观全局、
打破常规辟蹊径，面对复杂多变的战场形势，指挥员若能换位于敌、        定式，从侧面甚至反向来决策，及时        行动部署，就会拥有战场制
敌的更大胜算。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．突破 扭转

 B．摒弃 校正

 C．摆脱 规划

 D．忽略 调整

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，根据“、”可知，横线处与“换位于敌”构成并列关系，且根据前文“打破常规辟蹊径”可知，横线处应体现出站在敌人角
度，打破常规定式之意，A项“突破”指打开缺口，超过或打破，B项“摒弃”指排除并抛弃，C项“摆脱”指脱离（牵制、束缚、困
难等不利的情况），均符合文意，保留。D项“忽略”指疏忽，没有注意到，与文意不符，排除。

第二空，搭配“行动部署”，且根据前文“面对复杂多变的战场形势”可知，横线处应体现及时调整改变行动部署之意，B项“校
正”指校对改正，符合文意，当选。A项“扭转”指纠正或改变事物的发展方向，多搭配“局面”“态势”等，与“行动部署”搭配不
当，排除；C项“规划”指筹划、计划，无法体现“调整改变”之意，且规划多用于事前筹划的语境，与文段“在作战指挥中”的语
境不符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】解放军报《多一些“反觇”思维》

3、①强化执法措施，严惩违法犯罪分子。
②食品产业涉及环节多，哪一环出现漏洞都会给食品安全带来严重威胁。

③创新食品安全监管机制。

④坚决淘汰劣质企业，以震慑所有企业使之不敢越雷池半步。

⑤保障食品安全需要生产经营者诚信自律，更需要严格的法律制度约束和有效监管。

⑥因此，必须保持严厉打击违法违规行为的态势，及时消除各环节的隐患。

将以上6个句子重新排序，语序正确的是（　　）。
 A． ②⑥①③④⑤

 B． ②⑤⑥①④③

 C． ⑤②⑥③①④

 D． ⑤⑥②④③①
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《正确答案》
C
《专家解析》
6个句子可划分为两层，②⑤⑥是论述问题，①③④是具体措施。⑤提出了论述的主旨，即“保障食品安全”，故应为首句。⑥
中有关联词“因此”，所以应在②之后。因此C项正确。

4、在中共一大纪念馆“真理的味道”展陈前，72种版本的《共产党宣言》作为“镇馆之宝”，吸引参观者驻足，在此        真理的力量。

填入横线处最恰当的是：

 A．感知

 B．感悟

 C．体验

 D．品味

《正确答案》
B
《专家解析》

横线处搭配“真理的力量”，体现参观者观看《共产党宣言》后感受到真理的力量之意。B项“感悟”指有所感触而领悟，置于此
处可体现参观者观看72种版本的《共产党宣言》后因有所感触而领悟到其中的力量，符合文意，当选。A项“感知”指利用感官
对物体获得的有意义的印象，侧重于通过“感官”感受，文段并未体现通过感官感受力量，与文意不符，排除；C项“体验”指通
过实践来认识周围的事物或亲身经历，侧重“实践”，与文意不符，排除；D项“品味”意为鉴赏、玩味、品尝，与“真理的力
量”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《探索中国道路的百年史诗——写在党的召开之际》

5、①地外天体水一直是月球和深空探测的重要内容

②无论在月球表面还是月球样品中都没有发现水存在的明显证据

③水是生命活动赖以维持的基础，也是揭示太阳系天体形成演化过程的重要依据

④但一些研究者的探测结果表明月球是一个极其干燥的天体

⑤月球水的探测却经历了漫长曲折的过程

⑥有人认为月球永久阴影极区的低温环境有助于保存水冰

将上述文字重新排序，最为恰当的是：

 A．③①⑤⑥④②

 B．①③⑤④②⑥

 C．③①⑤④②⑥

 D．①⑤⑥③④②

《正确答案》
A
《专家解析》

对比选项，判断首句，①句介绍了地外天体水，③句介绍了水的定义，按照逻辑顺序，应先给“水”下定义，再介绍“地外天体
水”，故③在①前面，排除B、D项。

观察发现，④句中出现转折关联词“但”，指出月球干燥，转折前后语意相反，⑥句指出月球永久阴影极区有助于保存水冰，
转折关联词捆绑，故⑥④相连，排除C项，A项当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《月表太阳风成因水的研究现状和意义》

6、网络影评在传统影评集体失语的生态环境下迅速兴起并蓬勃发展，借助互联网这个载体，网络影评因突破时空界限而体现出开放、互动、便
捷的特征，因回归到大众而使内容形式趋向多元，因摆脱了现实的身份制约和利益牵挂而得以真实表露和独立发声。相较于传统影评，网络影

评的优势体现在篇幅、格式、风格和传播上具有更多的自由。

作者通过这段文字意在强调（　　）。

 A． 网络影评兴起并蓬勃发展的趋势
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 B． 网络影评兴起并蓬勃发展的条件

 C． 网络影评兴起并蓬勃发展的前景

 D． 网络影评兴起并蓬勃发展的原因

《正确答案》
D
《专家解析》
文段阐述了网络影评的特点，并与传统影评相对比，总结出网络影评兴起并蓬勃发展的原因。因此D项正确。

7、运气学说，是探讨自然变化的周期性规律及其对人体健康和疾病影响的一门学问。这里讲的周期性规律，是基于自然界六气六律和五气更立
的六、五节律，即五运六气节律。运气学说认为，天人合一是天人间动态节律的同步和谐，这是人体健康的基础，而天人合一的失调是一切疾

病产生的根本原因。《黄帝内经》中的五运六气学说，传承发挥了中华文明的五六之律，凝聚了黄帝时代的文化精粹，是黄帝文化的活化石，

故能成为打开中华文明宝库的钥匙。

上面文字说明的重点是：

 A．运气学的丰富内涵

 B．研究运气学的意义

 C．“五运六气”在中华传统文化中的地位

 D．运气学探讨的“五运六气”的出处

《正确答案》
C
《专家解析》

文段开篇引出“运气学说”这一概念，并指出“运气学说”中的“周期性规律”是基于“五运六气节律”而建立，进而引出“五运六气节
律”这一话题。紧接着从运气学说中“天人合一”的和谐以及失调正反两个方面指出“节律”的重要性。尾句从《黄帝内经》来阐
述“五运六气”传承中华文明的五六之律，凝聚黄帝时代的文化精粹，并通过“故”对前文进行总结，强调“五运六气”是打开中华
文明宝库的钥匙，对应C项。

A项，“运气学的丰富内涵”对应首句引出话题部分，非重点，排除；

B项，“研究运气学的意义”文段未提及，无中生有，排除；

D项，“‘五运六气’的出处”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】光明日报《为什么说中医药学是打开中华文明宝库的钥匙》

8、传播技术是把双刃剑。如果说真实信息的传递早已能做到______，不实信息特别是谣言的扩散也______的便利。从这个意义出发，我们只
有用权威消息战胜小道消息，谣言才会无处藏身，真实才能充盈每个人的生活空间。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 无孔不入　出人意料

 B． 畅通无阻　左右逢源

 C． 无所不在　始料未及

 D． 无远弗届　前所未有

《正确答案》
D
《专家解析》
第一空，横线处所填词语用来形容“真实信息”，并且由“谣言的扩散也______的便利”可知，横线处所填词语应该表示真实的
信息传播便利。A项，“无孔不入”比喻做坏事时不放过任何一个机会，为贬义词，无法形容真实信息的传递，排除；BCD三
项，“畅通无阻”指流畅通达，没有阻碍；“无所不在”指到处都有，到处都存在；“无远弗届”指不管多远的地方都能到达，三项
均符合文意。第二空，横线处所填词语需要搭配“便利”，并且对应前文的“真实信息的传递早已……”，这就说明谣言的扩散也
是非常广泛的。B项，“左右逢源”比喻做事得心应手，非常顺利，主语一般为人，不能用来形容“谣言”，排除；C项，“始料未
及”指没有想到的，意料之外的，与文意不符，排除；D项，“前所未有”指从来没有发生过的，填入横线中可以表示谣言的扩
散也极为便利与广泛的含义，符合文意。因此答案选D。

9、很长一段时间整个中国互联网界都对Twitter所代表的微博客持______态度，除了担心监控系统的执行效率问题外，更关键在于大家认为
Twitter这种即时群体书写平台除了一定的社会关系网络价值外，短期内并不能带来实际的商业______收益。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 否定　运行
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